

南京中医药大学

唁 电

金国章院士治丧委员会：

惊悉金国章先生不幸逝世，不胜悲恸，谨表深切哀悼，并向金国章先生的亲属致以诚挚的慰问！

金国章院士是我国现代著名神经药理学家，卓越的科学家，中药现代化的先驱。先生一生治学严谨、成就卓著，在近七十年的治学生涯中不断假设、求证、阐释，系统研究了中药延胡索的神经药理作用，证实左旋四氢巴马丁（即罗通定）是延胡索的主要有效成分，是多巴胺（DA）受体阻滞剂；发现左旋四氢巴马丁有镇痛及安定作用并载入国家药典，开拓四氢原小檗碱同类物（THPBs）作用于 DA 受体研究领域，发现左旋千金藤啶碱具有 D1 激动 D2 阻滞双重作用，是第一个双重作用的安定剂，为抗精神病药物研究指出了发展方向。先生一生爱岗敬业、矢志奋斗，青少年时即“种下神经药理的梦想”，此后无论求学或治学，毕生追逐“神经药理”，坚持神经递质和 DA 受体作用的研究数十年，奋勇前行，攻坚克难，甚合“神经药理学王国的夸父”之赞谓。先生一生诲人不倦、桃李芬芳，一直以满腔的热情培养、爱护和奖掖后进，培育造就了大批神经药理学方面的栋梁之才，为推进我国神经药理教育事业的进步和高层次人才培养作出了卓

越贡献。

如可赎矣，人百其身。金国章先生的逝世是我国药理学界的重大损失！令我们失去一位睿智的长者、敬爱的导师、挚诚的亲朋。先生高尚光明、真切诚挚的爱国情操，百折不挠、毕生以求的奋斗精神，谦虚谨慎、诲人不倦的治学态度，永远是业界的楷模和后进的榜样，我们永远敬仰他，怀念他！

先生之风，山高水长。

金国章先生千古！

